Школьная газета «Пять углов»

Выпуск №1. Октябрь, 2010 г.


Все вы знаете, что в нашей школе произошло много изменений. Появились не только новые ученики, но и новые учителя. Это, конечно, замечательно, все перемены только к лучшему. Но многие учителя, всю жизнь проработавшие в школе, недавно ушли на заслуженный отдых. И мы, их ученики о них не забыли. Поэтому в каждой газете мы будем рассказывать о ком-нибудь из них. А открывает этот почётный список учитель математики Сысоев Сергей Платонович.

Все видели в школе высокого серьёзного человека, с забавно взъерошенной причёской. Но только его ученики не понаслышке знают, что этот серьёзный человек на самом деле обладает не только острым умом, но и отменным чувством юмора. Это и есть наш Сергей Платонович.

Мы пришли к нему в гости, чтобы повидаться и поговорить, и конечно, чтобы появилась эта статья. Ещё в начале разговора Сергей Платонович нас спросил - «У вас настроение к учёбе как? За знаниями в школу ходите, или «потусоваться?» (Хороший вопрос ;)) Кто за чем в школу ходит а?) И, как обычно, в нашей беседе без небольших споров с ним не обошлось, после чего он сказал: «Я хоть и ругался часто с вами, а в душе то думаете ругань у меня?» Мы, конечно, знаем, что такого в ней точно нет. Разве что, вредности немного ;)))

А все ученики уже успели соскучиться по Сергею Платоновичу, это мы неоднократно слышали, например, от нынешних 11-классников.
- Соскучились по Сергею Платоновичу?
- Ясен перец! Пусть в школу идёт! - сказал Зарубин Алексей.
- Может быть, хотите ему передать что-нибудь?
- Чтобы в школу приходил почаще! Любим мы его очень! Нам его очень не хватает! - наперебой отвечали Волова Рита, Волова Алёна, Шанина Галя и Черняева Галя.
А вот что мы спросили у него:
- Сергей Платонович, ученики ваши сейчас 11-классники, им предстоит сдавать экзамены, может быть, вы им передадите какие-нибудь наставления?
- Конечно знаний. И всё. Была бы у меня возможность их как ковшом влить, я бы с удовольствием начерпал каждому из вас. А так, пусть занимаются, как следует. Только вперёд и ни шагу назад! А то опять начнут там шуры-муры...

Мы часто вспоминаем нашего Сергея Платоновича, и надеемся, что он тоже нас не забудет и будет почаще заглядывать в школу, где его очень ждут.
Волова Людмила
