Если мысли твои неспокойны                       2 января 1990 года
Каким был для вас год 1989? 
С. П. Сысоев, учитель Строевской средней школы.

Село Строевское, расположенное в седловине гор,   с высоты имеет неповторимый облик, а вблизи самобытность его теряется    в унылом    стандарте неухоженных улиц и домов, на хоздворах, как и во многих  поселениях нашего края. Селяне сжились, привыкли   не замечать своего усредненного образа жизни. Не все, к счастью. Хочу рассказать о человек, мысли   которого   на   этот счет просты и строги.

Сергей Платонович Сы​соев работает учителем физики в Строевской школе, и за всю сорокалетнюю жизнь, как бы ни было тошно за многие упущения в сельском быте, не стремился взять на себя общественное пере​устройство. Правда, в форме резкой критики не раз про​тестовал против некоторых чудес застоя. За что один на​зывали его «диссидентом», в глазах других он выглядел чудаком, которому непонят​но что нужно. Каждое его слово могло задеть за жи​вое откровенностью, но в знании большинства власт​вовал удобный стандарт, противящийся вариантам.

Это было. Сейчас село на перепутье: быть переменам или по-прежнему нести крест убогости. Решается вопрос о власти и рефор​мах, способных изменить жизнь села, и сознание его жителей. В Строевском, как везде, шло выдвижение кан​дидатов в депутаты мест​ных Советов. Односельчане не решились выдвинуть зе​мляка в высокие органы власти, ибо у нас не быва​ет пророков в своем отечестве. Но на общем собрании по месту жительства почти единодушно признали его достойным кандидатом в народные депутаты районного и сельского Советов. 


Сергей Платонович теперь в сомнении. С одной стороны, доверие ему оказали, с другой – злую шутку сыграло прежнее отношение к его мыслям. Многие хотели бы видеть его председателем сельсовета, но Сысоев пока держит мысль о са​моотводе. И потому, что неуверен, как поймут его про​грамму, и потому, что пока нет для нее опоры в союз​ных законах,
—   Основные   законы,    а ими    я считаю    экономичес​кие,    не  выработаны,    хотя прошли два Съезда и сессии Верховного Совета. Без них ни один кандидат не сможет смело строить программу.
—   Такие     законы    гото​вятся,     —  робко  возражаю, чувствуя    его правоту.     Не хочется    согласиться с тем, что Сысоев   уступит обстоя​тельствам;    а в   Совете    — место случайному   человеку. На всех  перекрестках    кричим  о  кадровом  голоде.  Он есть.    А про    какой    запас держим  на  задворках    лич​ности    неординарные,   слов​но    всех    обуяла     куриная слепота?

Боюсь задеть    скромность учителя физики, но не могу не сказать; что люди с ши​ротой его кругозора и пониманием сегодняшнего дня должны быть впереди.

И знания, и убеждения его складывались не из усвоения догм, а в постижении жизни. Детство не радовало богатством и сытостью, в маленькой деревушке Пенье им с матерью жилось трудно, хотя она до последнего часа не прекращала трудов, навсегда одарила сына упорством  и умением работать. Условия не дали возможности сразу окончить школу, но затем он наверстал упущенное, поступил в АГПИ, откуда за прекрасные знания переведён в Ленинградский пединститут им. Герцена.  Строки  эти    очень уж  гладко  складываются,  а нужно добавить,    как    юношей на перевозе и на пилораме  умудрялся   решать за​дачи, как подрабатывал, учась в  институтах, как  забирался  в такие  отделы библиотек и архивов, где не ступала нога человека, как конфликтовал с преподавателями, как изучал многотомье Ленина, Маркса, как сплавлял воедино точный математический анализ с гуманитарными познаниями. Хотели оставить его на кафедре, но попросился он в самый глухой уголок Архангель​ской области учителем. Тя​га к родине? Возможно.

Здесь своими руками построил дом и нынче живет... Каким, на его взгляд, должен быть завтрашний день?

Вот лишь часть его строй​ной программы:
— Люди привыкли к иж​дивенчеству. Требуют «вы​полни», «сделай». Но задачу депутата вижу в том, чтобы помочь народу на основе прогрессивных экономических законов проявить свою волю и инициативу. И делать это надо с помощью убеждения, Я сам хочу взять участок, чтобы выращивать на нем корма. Депутат должен помочь населению понимать и осуществлять законы. Человек должен взять землю и работать на ней, быть её хозяином — это будет естественное состояние свободы. Политические решения для простого народа без этого – пока пустой звук. Надо вылезти из нищеты. А в тру​де — и патриотизм, и основы нравственности, и воспи​тание детей. Мы попусту пичкаем их идеями. Живет человек правильно, и мысли у него будут правильными.
 
Бывает  стыдно, когда ничего не могу сделать для людей, и в то же время считаю, что люди могут только сами сделать себя счастливыми.


Каждую свою мысль Сергей Платонович Сысоев способен подтвердить делом.

С. Тучин  
