Сысоев Сергей Платонович

Нет, не забудет никто 
никогда школьные годы…
Со школьной скамьи, отлично сдав вступительные экзамены по математике и физике, он поступил в Архангельский педагогический институт. На 3-ем курсе способного студента перевели в Ленинградский педагогический институт им. Герцена. После окончания этого института ему предлагалась работа на кафедре математики в Архангельском педагогическом институте, а также работа в Новосибирском академическом центре, где трудились светила точных наук, велись расчеты по проектированию и запуску космических кораблей. Сергей Платонович выбрал малую Родину. Он около 40 лет проработал учителем математики и физики в Строевской средней школе. Много его учеников поступило в ВУЗы, где требовались знания этих точных наук. И поздно вечером он спешил на дополнительные занятия, чтобы обеспечить им крепкие знания.
Не нудные нравоучения, а личная жизненная позиция, учительский и крестьянский труд, прямолинейность, высокое чувство ответственности, четкое понятие о том, какие поступки не допустимы, некоторая не типичность, неординарный ум, скромность, создали ему непререкаемый
авторитет среди учащихся и их родителей. Сысоев Сергей Платонович был директором школы в 1995-1998г.
Многим студентам-заочникам он решал работы, помогая получить высшее образование, позволяющее занять руководящие должности даже районного масштаба. Один студент-заочник Ленинградского ВУЗа вспоминает: «Сергей Платонович решил мне контрольную по физике, была отличная рецензия, преподаватель сказал, что работа выполнена необычным способом, делал большой специалист, знающий отлично физику». Долго этот студент-заочник ходил на кафедру физики, чтобы как-то «стрясти с ушей» эту контрольную и получить зачет.
Сергей Платонович своим ученикам всегда внушал, что основополагающие человеческие ценности непреходящи. Человек должен идти целеустремленно по жизни, добиваясь всего своим упорным, порой нелегким трудом, развивая способности. Считает ниже человеческого достоинства «загребать жар» чужими руками, а людей способных на это по меньшей мере негодяями.
Еще есть такие сведения, что все сложные математические задачи, которые не могут решить даже методисты РОНО, никто в районе, может решить лишь Сергей Платонович. 
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