ДЕТСКИЕ КНИГИ, КОТОРЫЕ УЧАТ ТОЛЕРАНТНОСТИ

1. Алан Маршалл, «Я умею прыгать через лужи» 

"Я умею прыгать через лужи" - правдивая, автобиографичная история жизни мальчика, ориентирована на читателей в возрасте от 9 лет. Изучайте книгу вместе, на прекрасно подойдет как для семейного чтения и обсуждения, так и для самостоятельного внеклассного изучения школьниками.

Известный писатель Алан Маршалл родился и вырос среди экзотической природы Австралии. Его отец был объездчиком лошадей. И конечно, он мечтал, что его сын станет отличным бегуном и наездником. Но мальчик заболел полиомиелитом и остался инвалидом на всю жизнь. 

Однако это не помешало Маршаллу вернуться в мир здоровых людей и стать автором популярных книг. Одна из самых известных среди них, впервые изданная в 1955 году, а это первая часть его автобиографической трилогии, повесть "Я умею прыгать через лужи".

2. Екатерина Мурашова, «Класс коррекции» 

Повесть Екатерины Мурашовой "Класс коррекции" сильно выделяется в общем потоке современной отечественной подростковой литературы. Тема детей - отбросов общества, зачастую умственно неполноценных, инвалидов, социально запущенных, слишком неудобна и некрасива, трудно решиться говорить об этом. Но у автора получается жизнелюбивое, оптимистическое произведение там, где, кажется, ни о каком оптимизме и речи быть не может. Мурашова не развлекает читателя, не заигрывает с ним. Она призывает читающего подростка к совместной душевной и нравственной работе, помогает через соучастие, сочувствие героям книги осознать себя как человека, личность, гражданина. Для среднего и старшего школьного возраста. 

3. Йорн Риэль, «Мальчик, который хотел стать человеком»

Книга для подростков датского писателя и исследователя Йорна Риэля - про мальчика-викинга Лейва, который в результате кораблекрушения попадает к гренландским эскимосам - Инуитам. Благодаря Нуруа и Апулуку, своим названым брату и сестре, он учится говорить на местном языке, делать хижины в толще снега, брать от природы только необходимое и жить в большой семье, в которой все общее. По-эскимоски "инуит" означает "человек". Сможет ли маленький викинг, взрослея, отказаться от мести, богатства и власти, которые так много значат для его родного народа, чтобы стать настоящим "человеком"?

4. Константин Сергиенко, «До свидания, овраг»

Герои повести Константина Сергиенко - бродячие собаки. Вечно голодные, без крыши над головой. Собаки, у которых есть только овраг. Пустынный овраг на окраине густонаселённого города. А еще у этих собак есть гордость. Гордость, не позволяющая жаловаться на судьбу и прославляющая вольную волю. Но в душе у каждой из этих собак живёт мечта. Мечта независимых псов о зависимости. Мечта никому не нужных животных о своей нужности. Несбыточная мечта о своем Человеке...

5. Анника Тор, «Остров в море»

Сестрам Штеффи и Нелли приходится бежать в Швецию, спасаясь от преследования евреев в родной Австрии. Это значит, что девочкам предстоит жить здесь — на краю земли, в разных семьях, а потом — и городах, за сотни миль от родителей. Неизвестно, сколько это продлится, и кажется, что здесь — только море и камни. Здесь нет войны, нет гонений на евреев, но есть люди, которые поддерживают фашизм... А сами Штеффи и Нелли — остаются обычными девочками, хоть и в чужой стране.

6. Ален Серр, «Я имею право быть ребенком»

Каждый ребенок, вне зависимости от того, где он живет, обладает целым набором естественных прав. К сожалению, он чаще всего ничего не знает о них, а родители не хотят его просвещать.

Чтобы детям было проще понять, что к чему, французский педагог и писатель Алан Серр адаптировал сложную Конвенцию о правах ребенка: рассказал ее основные положения в стихотворной форме, чтобы с ними мог ознакомиться даже маленький читатель.

В этих правах вроде бы нет ничего особенного. У каждого должна быть возможность жить в тепле, иметь семью, хорошо питаться, ходить к врачу, получать образование, дышать чистым воздухом… Кажется, что все это естественно. Но на деле известно не каждому.

Начать разговор о расовом неравенстве, нищете, войнах, голоде и о других несправедливостях нашего мира можно с этой книги.

Иллюстрации Орелии Фронти — приятные, игрушечные — отражают самобытный внутренний мир ребенка, делают книжку простой и понятной. Они помогут увидеть, что все люди на планете разные: худые, толстые, цветные, здоровые и не очень, и у всех есть право на уважение и понимание.

7. Алексей Олейников, «Скажи мне Здравствуй!»

Откуда в большом городе столько людей разных национальностей? Зачем они приехали, как живут, какие традиции привезли с собой?

Разговор о трудовых, образовательных, политических и других мигрантах начните с этой книги.

Вместе с мальчиком Васей и тетей Гелей временно вы проведете несколько насыщенных дней в Москве. На улицах города герои сталкиваются с людьми разных национальностей и профессий, приехавших в столицу как из соседних стран, так и из других регионов России. Дворник из Таджикистана помогает найти дорогу в ЖЭК. Начальник ЖЭКа, улыбчивый мужчина из Татарстана, вызывает сантехника. Подключение к интернету настраивает приветливый студент из Казахстана. Веселый таксист из Азербайджана подвозит на занятия по китайской борьбе…

Тетя Геля помогает Васе увидеть в обычных жителях большого города людей разных стран и культур. У каждого Вася спрашивает, как будет «здравствуйте» на их родном языке. Вместе с приветствием мальчик узнает от новых знакомых самое главное из того, что нужно знать о странах, откуда они прибыли.

Книжка очень информативная. Текст сопровождают веселые рисунки, которые интересно разглядывать. Каждому из двенадцати народов, о котором рассказывает автор, отведен разворот. Информация о еде, обычаях, традиционном костюме, жилье подается и в виде инфографики.

8. Кейт ДиКамилло: «Приключения мышонка Десперо»

Мышонок Десперо родился в замке, где его предки жили спокон веков. Но родился он не таким, как обычные мышата – у него были слишком большие уши, он не вовремя открыл глаза и потому не мог выжить, и конечно, он был заморышем. Братья и сестры держались от него подальше, родители опустили лапы, но Десперо выжил и вырос. Его сердечко умело любить и ему достало отваги спуститься в мрачное подземелье замка, куда коварные крысы хитростью заманили принцессу. И он спас ее, вопреки своим слабым силам и страхам и подвиг его примирил всех обитателей замка и подземелья. 

9. Биржа Мюллер, «Планета Вилли»

Вилли - мальчик с другой планеты. Он пока не умеет говорить, и неизвестно, научится ли когда-нибудь читать и писать, но для мамы и папы он самый родной и любимый сын с космическим количеством достоинств.

У Вилли синдром Дауна. Он ведёт себя не так, как все, и поэтому ему сложнее, чем другим, общаться.

Эта книга, написанная и нарисованная мамой Вилли - художницей Биртой Мюллер, поможет нам научиться понимать и принимать Вилли и других инопланетян такими, какие они есть.

Мы адресуем ПЛАНЕТУ ВИЛЛИ всем: и маленьким, и взрослым, и тем, кто ничего не знает о синдроме Дауна, и тем, кто знаком и часто общается с людьми с особенностями здоровья. Мы надеемся, что ребенок, который прочитает эту книгу, уже не бросит обидное слово в адрес того, кто чем?то отличается: имеет синдром Дауна или ДЦП, носит очки или заикается, слишком полный или худой. А взрослый не поспешит увести своего сына или дочку с площадки, на которую привели такого ребенка, как Вилли.

10. Мария Гаярдо, Мигель Гаярдо «Мария и я».

МАРИЯ И Я - это автобиографическая рисованная история о каникулах двенадцатилетней девочки Марии и ее отца. В ней воссозданы бытовые случаи, с которыми сталкиваются сотни семей с ребёнком-аутистом. Но на самом деле это целое приключение, где приходится преодолевать трудности оттого, что мир вокруг нас плохо приспособлен для таких, как Мария, и далеко не все, кого она встречает на своем пути, готовы ее понять. В 2008 году это произведение было удостоено национальной премии правительства каталонии, а в 2010 году по книге был снят одноименный полнометражный документальный фильм.
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